

SUSCRIPCIÓN

En Alicante: Un mes . . . 1'50 ptas.
España: Trimestre . . . 5
La correspondencia, al Director.

Teléfono núm. 175

Redacción: San Fernando, 32

Diario de Alicante

PUBLICIDAD

Esquelas de defunción, edictos, etcétera, según tarifa que se facilita gratis a quien la solicite.
Envío de valores, al Administrador.

Apartado en Correos

Número suelto, 5 céntimos

Año XIII

ALICANTE: Martes 7 de Octubre de 1919

Número 3.694

DESDE MADRID

Crónica financiera

La desenfadada especulación que se está realizando en moneda internacional, ha absorbido una gran parte de las disponibilidades del mercado, según hemos apuntado en anteriores crónicas, y esta absorción por un solo corro del dinero disponible para todos, produce, como es lógico, un enrarecimiento monetario en el resto del mercado que se resiente hace bastantes semanas y que ha cristalizado en la liquidación de fin de mes que se ha señalado por su extraordinaria carestía en las dobles.

La Banca siempre sagaz, sabe sacar partido de las situaciones difíciles y encarece notablemente el precio del dinero, cuando ve a los especuladores con el agua al cuello, haciéndoles pagar intereses enormes por el dinero que les presta para que puedan traspasar sus posiciones.

Así tenemos que el Interior se ha doblado con un report de medio por ciento, cuando lo corriente es de 10 a 15 céntimos. El Banco Central Mejicano, con una peseta; con dos el Rio de la Plata, Nortés y Alicantes; con tres cuartillos las preferentes de la Azucarera General; con 40 céntimos las ordinarias y con 1'40 las Felgueras. También las dobles de moneda se han pagado extraordinariamente caras, pero es de señalar en primer lugar las del Interior, que representá un 7'80 por 100 al año, tipo que no se había registrado hace mucho tiempo.

La situación del mercado ha empeorado en general la semana última, lo que no es de extrañar, pues como se aproximaba la fecha de la liquidación y estaban muy recargadas las posiciones, se notaba cierta nerviosidad en el mercado, que es de suponer mejor en el mes que empieza ahora, máxime si los especuladores consiguen descargar algún tanto las posiciones que tienen.

Sin embargo, no debe perderse de vista, que la culpa de la situación de crisis por que atraviesan nuestros mercados es única y exclusivamente del corro de moneda extranjera, en el que se han metido demasiado los especuladores y se encuentran sin poder deshacerse del papel que tienen.

Esto ha determinado numerosos comentarios y aun campañas, en las que se pide la intervención de los Poderes públicos para restringir la compra de marcos especialmente, habiendo cronistas que suponen adquiridos por el capital español alrededor de nueve millones de marcos, representativos de dos mil millones de pesetas.

Indudablemente la especulación ha comprado gran cantidad de marcos, pero creemos que el total de marcos adquiridos por españoles no pasa de dos mil millones.

De estos dos mil millones, unos quinientos están en poder del comercio, o sea de los que esperan poder reanudar las relaciones comerciales con Alemania, para hacer grandes compras, para lo cual se han previsto de marcos a tipos bajos, con objeto de que les salga más económicos los pedidos y los restantes son los que están flotando en manos de la especulación, como una amenaza sobre el mercado, y los que, indudablemente, han de impedir que el precio de los marcos se eleve.

Sin embargo, no participamos de los pesimismo de otros cronistas, que estiman que la adquisición de marcos redundará en perjuicio de la economía nacional, pues de no sobrevenir una que-

bra del Estado alemán, el billete de Banco representativo de marcos, es realizable en cualquier momento, y siempre ha de tomarlo el Estado interesado, además de que cuanto más tiempo transcurra mas ha de mejorar su cotización por la entrada en la normalidad y en el comercio y relaciones mundiales de la nueva Alemania.

Se trata en resumen de valores, de un negocio que atraviesa una crisis honda y profunda, pero que tiene potencialidad y solvencia suficiente para reponerse y mejorar en un plazo de tiempo más o menos próximo, indudablemente se podrá vender por 40'60 y 80 lo que se ha comprado a 20 y 25, resultando a la postre un saneado negocio para el que haya podido sostenerse vender en la época de las vacas flacas.

De todas suertes el ministro de Hacienda estudia con detenimiento el problema planteado por las operaciones numerosísimas efectuadas en moneda extranjera durante los últimos meses, y especialmente durante el verano, no solo en Madrid, sino en Barcelona, Bilbao y otras plazas españolas.

Se han indicado ya soluciones para llegar a una corrección. El síndico de la Bolsa de Madrid Sr. Pelaez ha dicho en un reciente trabajo que las soluciones deben ser: prohibir la especulación sobre moneda extranjera que no cubra las necesidades comerciales, autorizar la compra de valores extranjeros pertenecientes a negocios que radiquen en nuestro país y autorizar al Banco de emisión para facilitar dinero en forma de dobles equiparando esta operación y la de préstamos con garantía. Esta última tiende a evitar la carestía de los dobles en fondos de Estado, a consecuencia de estar afectas las disponibilidades del mercado a la moneda extranjera.

Otros recomiendan el establecimiento de un impuesto sobre las transacciones y cuentas de divisas extranjeras y otros una nueva reglamentación sobre los Bonos extranjeros que restrinja e impida el éxodo del dinero.

El ministro de Hacienda está seriamente preocupado con el asunto, y hubiera ya tomado una medida radical y urgente; pero prefiere estudiar bien el problema y balancear las razones que se aportan en contra y en pro para deducir la solución que mejor convenga a los intereses nacionales.

Esta solución no tardará en ofrecerse desde el ministerio de Hacienda.

Pero de momento la adquisición de marcos produce un enrarecimiento de las disponibilidades del mercado, que se traduce en una flojedad muy acentuada de las cotizaciones de todos los valores, tanto públicos como industriales.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ.
Redactor-Jefe de «El Financiero»
Madrid 4 de octubre de 1919.

UN CONCIERTO

Círculo de Bellas Artes

El joven pianista Mr. Escolano D'Aigueville dió su anunciado recital el domingo último en el nuevo local adquirido para instalar su Academia el Círculo de Bellas Artes.

Interpretó obras de Beethoven, Chopin, Albeniz, etc. y al final fué aplaudido por la selecta concurrencia que asistió a la fiesta.

Ropa blanca para señora
ULTIMOS MODELOS
— SOMBREROS PARA PLAYA —
C/1, 41, 1.º (Junto al Paseo Gadea)

ALREDEDOR DEL KAISER

La locura mística de Guillermo II

En breve aparecerá en Berlín un libro titulado «Un don Kaiser» (Alrededor del Kaiser), del que es autor Hamann, que ejerció las funciones de jefe del despacho de la Prensa en la Oficina de Negocios extranjeros, bajo las órdenes de cuatro cancilleres distintos y que tuvo ocasión de conocer a fondo lo mas recóndito de la política imperial desde la caída de Bismark a la cesantía de Michaelis.

Este libro, que contiene los recuerdos del periodo que va de 1906 a 1909, presta una nueva luz sobre el carácter enigmático de Guillermo II. Según Hamann, el Kaiser era un místico que vivía en un mundo irreal, sin contacto con la verdadera humanidad. Explica esto claramente la influencia que sobre él ejercía la camarilla del príncipe de Eulenburg.

Un curioso capítulo es aquel en que el autor describe las inquietudes perpétuas en que vivía el cortejo que la rodeaba, en espera de cualquier calaverada imprevisita de su soberano.

En lo que se refiere a la política extranjera el autor desmiente con toda formalidad y juzgándola absurda la opinión muy común en Alemania que supone que Eduardo VII hubiese proyectado desencadenar la guerra contra aquel imperio. Hamann sostiene que el rey de Inglaterra sólo tuvo empeño en imponer al mundo una sola cosa, esto es, la supremacía marítima inglesa.

Uno de los más interesantes capítulos es el que trata de la crisis de la Bosnia y de la repercusión que tuvo en la política mundial. El autor declara que el brillante éxito obtenido en este punto en 1918 fué tan completo que preparó la catástrofe de 1914, pues hizo creer a Alemania que su poderosa alianza con Austria Hungría, así como la amenaza perpétua de una declaración de guerra, la aseguraban toda clase de éxitos diplomáticos, sin necesidad de recurrir a una guerra mundial, que ni el Emperador ni sus consejeros deseaban.

Estos apuntes contenidos en las hojas que se distribuían en la Prensa, hacen entrever el gran interés de este conjunto de recuerdos sobre la casa imperial y la política de Guillermo II, y que contienen muchas otras revelaciones importantes.

El ex Kaiser estuvo siempre preocupado por el empeño de parecer y a ello tendió en todas ocasiones, ocupando el centro del mundo. Esta tendencia alarmó ya a su padre y provocó, por el consejo mismo de Bismark, un exámen médico del futuro emperador de Alemania cuando era kromprinz. Orgulloso, impaciente por reinar, había redactado una especie de proclama, que se envió a todas las embajadas prusianas y que debía ser entregada, el día de su advenimiento al trono, a todos los príncipes alemanes. Bismark tuvo que intervenir para terminar este escándalo.

Estos discursos bélicos eran para producir efecto, aunque no representasen sus íntimos sentimientos. La hegemonía que soñaba para los Hohenzollern no se basaba en las conquistas, y la ambición que anhelaba, era en suma, la de ser un árbitro del mundo, tal como ahora lo es el presidente Wilson.

Mirabeau escribía en el año mismo en que murió Federico el Grande: «Si algún día un príncipe sin inteligencia

sube al trono, se verá hundirse súbitamente al coloso prusiano». El año 1918 realizó la profecía del gran orador Mirabeau.

RADIUM-RAYOS X

Electricidad médica

DR. E. AMORÓS MARTÍ
De la Real Sociedad Española de Electrología y Radiología Médicas

Instalación potentísima de Rayos X para reconocimiento de alta precisión del Pecho, Estómago, Aparato urinario, Lesiones de los huesos y articulaciones.

Radioterapia superficial y profunda. Tratamientos especiales por el RADIUM del Cáncer, Tumores, Queloides, Angiomas, Lupus, Ulceras y Enfermedades de la piel.

Diatermia para el tratamiento de Reuma, Neuralgias, Anexitis, (Inflamaciones de los Ovarios), Aparatos modernos de corrientes eléctricas en todas sus formas y clases para el tratamiento de Parálisis, Ciáticas, Lumbago, Estreñimientos crónicos, Atonías intestinales, Colitis mucomembranosas, Oclusión intestinal.

Aparatos transportables de Rayos X y corrientes eléctricas para aplicaciones a domicilio.

Horas de consulta: de diez a una y de cuatro a siete.

Días festivos de diez a doce.

Avenida de Gadea, 14, pral. - Alicante
Certificados de garantías del RADIUM del Laboratorio oficial del Gobierno de los Estados Unidos a disposición de los clientes.

«La Revista Quincenal»

El número 66 (9.º tomo) de esta importante revista contiene interesantísimos trabajos de actualidad, firmados por escritores de primer orden. He aquí el sumario:

- I. «El paisaje en los libros», por Alvaro Alcalá-Galiano.
 - II. «Fr. Juan de los Angeles», por Juan Domínguez Berrueta.
 - III. «La literatura del día», por Luis Araujo-Costa.
 - IV. «Corito», por Emilio M. Martínez Amador.
 - V. «Trabas femeninas» (novela), por Noël Francés.
 - VI. «El problema del carbón», por X. de X.
 - VII. «Un alma sin amor», por Gregorio Romero Larrañaga.
 - VIII. «Traducción», por A. García Gutiérrez.
 - IX. «Revista crítica del movimiento social», por M. Arboleya Martínez.
 - X. «Revista de Revistas», por varios.
 - XI. «Crónica internacional», por Asmodeo.
- Hojas suplementarias.—Libros nuevos.

Notas de Sociedad

VIAJEROS.—De Madrid regresó nuestro querido amigo el doctor Amorós Martí.

—Regresó de Tarragona nuestro compañero en la prensa don Luis de Salvador.

—El antiguo agente comercial de la compañía M. Z. A. don Vicente Abad se halla entre nosotros.

ENFERMOS.—Se halla muy mejorado de su dolencia el médico don Ladislao Ayela.

—En sus posesiones de la Mancha se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Ricardo García.

—Se encuentra muy mejorada de su enfermedad la preciosa hija de nuestro compañero en la prensa don José Coloma.

Contadores Eléctricos

Grandes existencias de contadores tipo «Laudy», los mejores, garantizados.

Sucesores ESPLÁ, MUÑOZ y VIDAL BAILÉN, 5. — ALICANTE.

EN BARCELONA

El Congreso Patronal

La Comisión organizadora del Segundo Congreso Patronal de la Confederación Patronal Española, que ha de celebrarse en Barcelona, en los días 20 a 26 de octubre próximo, ha circulado por España entera más de cinco millones de hojas volantes, incitando al elemento patronal a que concurra a dicho Certámen.

Verdaderamente el momento es crítico y de los acuerdos que se adopten en el Congreso depende la salvación o la ruina de España y de sus industrias, así como el bienestar de la clase obrera, con lo cual naturalmente se ventilará y resolverá el problema de la vida nacional, que afecta a todos en absoluto.

Las adhesiones recibidas hasta ahora para la concurrencia al Congreso son valiosísimas y numerosas, siendo de desear que aumenten considerablemente, no sólo por el innegable interés y trascendencia del Congreso, sino también por las facilidades que para la asistencia a él otorgan las compañías de ferrocarriles y las navieras del Mediterráneo, rebajando en 50 por 100 el precio de los billetes, el descuento de 20 por 100 que hacen los hoteles de la Ciudad Condal, el 30 por 100 que ofrecen a los congresistas el servicio de coches y los considerables descuentos que hacen todas las empresas de espectáculos de Barcelona.

La Comisión, radicada en la Federación Patronal de Barcelona, Rambla de Canaletas, 6, contesta inmediatamente a cuantas consultas se le hacen.

Una conferencia

En el Centro de Escritores y Artistas dió ayer tarde una conferencia don Domingo Cervera acerca del tema «Medios prácticos para efectuar la propaganda del clima de Alicante y atraer a nuestra ciudad las corrientes del turismo».

A su juicio debe en París fundarse un centro-exposición en el que se dé al extranjero, por medio de fotografías, folletos, etc., una referencia acabada de cuantas bellezas contiene esta provincia.

También se mostró partidario de la publicación de una gran revista encaminada a la misma finalidad.

Y entre dejos de pesimismo justos por la falta de protección que se nota en España para obras de esta índole, afirmó que en plazo no lejano él llevará a feliz término proyecto tan plausible.

El conferencista fué muy aplaudido por los concurrentes.

Collège de L'Alliance Française D'ALICANTE

Una vez realizadas las reformas profundas que han de efectuarse en los locales que ocupa, completado su material científico, así como su personal francés y español y reorganizado su antiguo Comité Administrativo, este conocidísimo Centro de Enseñanza volverá a reanudar sus cursos, con medios mejores que nunca, dentro del próximo trimestre.

Alicante 28 Septiembre 1919.

Función benéfica

A beneficio del Montepío de los Carteros de esta capital tendrá lugar el domingo próximo en el Teatro Principal, a las nueve y media de la noche, una gran fiesta.

Tomarán parte en ella Blanca Azucena y su botones, Amparito Mollá y la niña «Friné». También ha ofrecido su concurso Sagi-Barba.

La banda municipal dará un concierto.

Del reparto de las localidades se han encargado los carteros.

Informaciones por telégrafo

Del Extranjero (INFORMES DE FABRA)

Conflicto solucionado
LONDRES.—Se publicó la fórmula que pone término a la huelga de ferroviarios. Se reanudará el trabajo inmediatamente y las negociaciones entabladas de quedar terminadas antes del día 12 del corriente.

Los jornales regirán como ahora y hasta el 30 de setiembre próximo ningún ferroviario adulto recibirá menos de 51 chelines semanales mientras viva.

Los huelguistas aceptarán el trabajo de todos aquellos compañeros que durante la huelga permanecieron en sus puestos y vivirán en perfecta armonía con ellos. Ningún obrero será víctima de la huelga.

Los salarios devengados durante ella se abonarán cuando se reanude el trabajo.

¿Labor de espionaje?

PARIS.—Telegrafían de La Haya a «Le Matin» que el conde Mirbach y el capitán Estumpf, que fueron los mejores auxiliares del Estado Mayor alemán en el servicio de espionaje, se hallan actualmente en Holanda, asegurándose que van a visitar al exkaiser en Amerongen.

El problema italiano

ROMA.—Un periódico publica una carta del general Pepino Garibaldi haciendo un llamamiento a la concordia y disciplina para que Italia, con el concurso de los aliados, pueda realizar el programa nacional.

—La publicación del decreto de ratificación del tratado de Versalles se espera de un momento a otro.

Noticias de Portugal

LISBOA.—Con motivo de la conmemoración de la independencia no se registró incidente alguno desagradable.

—Almeida residirá en el palacio de Belén.

—En Oporto se dieron batidas nocturnas. Fueron detenidas 39 personas.

—El presidente Almeida confirmó sus poderes al actual Gobierno.

El estado de Wilson

WASHINGTON.—El «Boletín Oficial» dice que Wilson pasó el día mejorado.

PARIS.—En los círculos políticos comentase la influencia que pueda tener la enfermedad del presidente de los EE. UU. en la ratificación del tratado de paz.

La prensa se ocupa también de ese asunto.

El «Petit Parisien» dice que tendrán que resolver ese asunto los lugartenientes de Wilson.

—Según referencias de Washington los republicanos, aun manteniendo su programa, se expresan con menos violencia que antes respecto al punto de Wilson en el asunto de la paz. Los amigos políticos del expresidente Taf confían en que el tratado será ratificado sin enmiendas.

En cambio el senador Lodge insiste en que se deben incorporar al texto del tratado las enmiendas que tiene presentadas.

Después de la paz

PARIS.—La Comisión de la paz de la Cámara examinó la proposición de Mr. Rancil demandando la constitución de la mesa común interaliada para el pago de una indemnización a los combatientes.

PARIS.—La prensa comenta la Nota alemana contestando a Foch sobre la evacuación de las provincias bálticas.

Algunos periódicos la califican de dilatoria considerando las palabras del adversario demasiado contradictorias para convencernos.

Del Interior (INFORMES DE PERPEN)

Ultima hora

MADRID.—El señor Burgos ha manifestado que el gobernador de Huelva le comunica que las Compañías de Riotinto han concedido la jornada de ocho horas. Han reanudado el trabajo todos los obreros.

—Hoy ha sido un día de bastante agitación obrera, pero se han solucionado más huelgas que paros se han planteado.

—Por la frontera portuguesa cercana a Badajoz ha habido intentos de invasión.

Penetró en España un grupo de ochenta portugueses huyendo de los sucesos que se desarrollan en Portugal.

Se ha ordenado reintegrarlos a su país.

—El gobernador de Murcia confirma que se han reproducido las tormentas en aquella provincia causando nuevos daños importantes.

Igual ha ocurrido en Valencia y Huesca.

—El ministro de Abastecimientos ha manifestado que el comandante del Apostadero de Cartagena le ha pedido víveres con urgencia.

San Luis procederá rápidamente a la incautación de los vapores necesarios para llevar víveres trasladados por los cruceros «Princesa de Asturias» y «Extremadura».

—Calderón ha presidido una reunión del Consejo nacional de producción, tratando sobre los proyectos que llevará a las Cortes, incluso el crédito agrícola, seguro obligatorio agrario y reorganización de dicho Consejo.

—Las noticias de las jefaturas de Obras públicas, desmienten las actitudes violentas que se atribuye a los ingenieros de caminos, contra el ministro.

Este ha enviado a Cartagena otras 50.000 pesetas.

EL ADIÓS DE SETIEMBRE

La tormenta del 29

El ambiente muéstrase hoy despejado y espléndido. Luce toda su magnificencia azul nuestro cielo. Y un sol sin obstáculos, más propio de estío que de otoño, envuelve las cosas con su luz dorada y fuerte...

Esta serenidad del ambiente contrasta con la agitación de los espíritus. Ya no se cierne sobre nuestras cabezas la amenaza. La nube negra y asoladora rasgóse rugiente en pedazos y se desdijo hasta desaparecer. De su paso no ha dejado mancha en el cielo...

Pero abajo ha dejado huellas tan hondas, que aún se extremece la tierra y aún sobre los surcos abiertos por el turbión van cayendo nuevas víctimas.

Este sol de hoy, soberbio y ardiente, no ha devuelto como otras veces su sonrisa a los paisajes de nuestra región. Su luz empalidece sobre las ruinas y sobre los muertos: dejó unas comarcas exuberantes de vegetación y de frutos y torna a alumbrar los campos arrasados, sucios por el cieno, encharcados por lagunas de agua que huelen a miseria...

Un coletazo del temporal

El temporal de anteanoche ha producido nuevos desfrozos y más víctimas.

En máquina ya este periódico ayer llegó a nosotros la noticia de un accidente muy sensible acaecido a pocos kilómetros de la capital y por efecto de la inundación producida a consecuencia de la lluvia caída durante la noche anterior.

La tormenta del día 29 sorprendió aquí a muchos vecinos de los pueblos

de la provincia, que, según costumbre, habían venido por negocios comerciales unos y a solventar distintos asuntos otros.

De esos vecinos, muchos regresaron a sus casas sin esperar a que las comunicaciones se normalizasen.

Otros aún permanecen aquí en espera de mejores seguridades.

D. Lamberto Rodríguez, gerente en Elche de la sociedad «La Popular Eléctrica» y que desempeñaba también un cargo importante en la Caja de Ahorros de dicha ciudad, no tuvo más remedio el domingo que arriesgarse a venir a Alicante donde negocios inaplazables le reclamaban.

Por otra parte, tal vez confiaba en que tormentas como la del martes, afortunadamente, se dan pocas en estas latitudes.

El señor Rodríguez, salvando todas las dificultades y molestias, vino a la capital. Y aquí le sorprendió el nuevo temporal, que a bien para costa, desdijo las reparaciones hechas a toda prisa en las líneas y aún produjo nuevos desperfectos dadas las facilidades que ofrecía la tierra reblandecida. La línea férrea de Andaluces y los caminos a Elche quedaron nuevamente interceptados.

Pero el señor Rodríguez necesitaba regresar.

Informado de que los trenes no circulaban desde esta estación a la de aquella ciudad pensó, que, aunque un poco más pesado y lleno de molestias, podría realizar el viaje en un carruaje.

Con sus paisanos don Emilio y don Miguel Pomares Perlasiá y don José Peral del Salvador, que también necesitaban volver a Elche, concertó el señor Rodríguez el regreso y tomaron un carruaje para los cuatro.

A las nueve de la mañana próximamente salieron de Alicante.

Y el viaje se hizo sin novedad hasta el barranco denominado de la Costera de la Balsa.

Un corte en el camino

Llegados al sitio indicado quedaron detenidos por la inundación.

Por el barranco despeñábase aún el agua.

El cochero se negó rotundamente a vadear aquel torrente. Y no le convencieron ni ruegos ni promesas: muy cuerdo el referido auriga volvió riendas a la capital.

Los viajeros no quisieron regresar y quedaron allí en espera de una ocasión para pasar.

La carreta fatal

A las once de la mañana aparecieron dos carretas, que, después de traer melones al mercado, regresaban al otro lado del barranco.

Los viajeros vieron en ello una solución.

Pasó sin novedad la primera carreta y el señor Rodríguez con sus acompañantes tomaron asiento en la segunda una vez convenidos con el dueño.

La catástrofe

La corriente era impetuosa. No obstante, creyéndose seguros sobre el vehículo los viajeros, se lanzaron al torrente. Pero en el centro espantáronse los bueyes.

Y la carreta volcó.

Se supone que el señor Rodríguez debió sufrir algún golpe que le restó fuerzas para salvarse.

Viósele asido unos momentos a la carreta y luego se abandonó a merced de la corriente.

Los otros viajeros, agobiados por sus propias angustias y luchando para ponerse a salvo, no pudieron prestar auxilio al compañero. Los tres lograron salvarse.

Don Lamberto Rodríguez pereció.

El cadáver

El cadáver quedó sostenido entre un montón de maleza y el tronco de un árbol hacia la orilla derecha del torrente.

Los viajeros salvados, después de vestirse con ropas secas que unos labriegos les prestaron, prosiguieron su viaje en un carro.

De aquella ciudad venían a la capital don José Tarí Navarro y don Federico Spherh.

En la venta de Santa Isabel supieron lo ocurrido.

Desde la estación férrea el señor Tarí comunicó la noticia a Elche y a la capital.

El pedáneo y varios labriegos quedaron custodiando el cadáver hasta que el Juzgado llegase.

El Juzgado

Apenas conocida la noticia en esta capital marchó el Juzgado al lugar del suceso.

El cadáver, ordenado el levantamiento e instruidas las primeras diligencias, fué traslado a Elche por ser imposible traerlo a Alicante.

Al lugar de la desgracia acudieron también los hijos del señor Rodríguez llamados don Antonio y don Lamberto. Se desarrolló una escena desgarradora.

También en aquel lugar estuvieron el gobernador civil señor Dupuy de Lome y el comisario don José María Ciurana.

La trágica muerte del señor Rodríguez ha producido general sentimiento en Elche y Alicante, donde aquél era muy conocido y apreciado.

La amenaza eterna

La amenaza eterna, los desprendimientos del Benacantil sobre las casas que se cobijan en sus faldas. Ocurrió lo que debía estar previsto.

Las lluvias torrenciales de estos días resblandecieron las tierras del monte, ya movedizas e inseguras. Y un enorme bloque de piedra, que se calcula de cuarenta toneladas, se precipitó sobre unas casas de la calle de Aznar Lliso: aplastó techumbres y muros, destrozó muebles y sumió en la ruina a unas familias pobres.

Por una milagrosa casualidad no hubo que lamentar desgracias personales.

Uno de los vecinos más perjudicados es Joaquín Cantero, domiciliado en la casa número 6.

Las piedras y tierra derrumbadas casi han cegado el patio.

El mobiliario situado en el primer piso, todo propiedad de Joaquín Cantero y de su esposa Dolores Torralba, ha quedado hecho cisco.

Dicha Dolores Torralba es hija del popular monosabio León.

Con éstos, en calidad de huésped, habitaba la casa el profesor de la Banda municipal de música don Salvador Lidón.

Cuando ocurrió el derrumbamiento Dolores preparaba la cena para los suyos.

Todas las casas, desde el número 6 hasta el 11, han sufrido grandes desperfectos.

Como antes hemos dicho no hubo que lamentar desgracias personales.

Solamente una niña, Teresita Cruz, fué asistida de erosiones en el brazo izquierdo.

Al lugar del suceso acudieron el gobernador señor Dupuy de Lome, el comisario señor Ciurana, el alcalde accidental señor Tato, el arquitecto municipal señor Fajardo, el jefe de los guardias urbanos señor Langucha y los jefes de Seguridad con varios individuos del cuerpo.

Por indicación del arquitecto señor Fajardo quedaron inmediatamente desalojadas varias de aquellas casas.

Asimismo una casa en la calle de San Pedro, habitada por José García y su familia, en el Arrabal Roig, se ha desplomado una de las paredes.

600 plazas Telégrafos

CONVOCATORIA ANUNCIADA

COMENZANDO LOS EXÁMENES 1.º FEBRERO

Sueldo de entrada: 3.000 pesetas anuales y gratificaciones por servicio nocturno y horas extraordinarias.

Límite máximo carrera: 12.000 pesetas anuales.

En la ACADEMIA MURO queda abierta matrícula de sección especial que comenzará el presente mes de octubre para concurrir a las citadas oposiciones.

Local de la Academia: Riego, 17 (esquina Torrijos).

Local de la Dirección: San Ildefonso, 40, 1.º — ALICANTE.

Vapores Tayá

Línea de Génova

Servicio fijo semanal entre los puertos de Barcelona y Génova admitiendo carga y pasaje.

Línea de la Habana

Servicio fijo mensual para la Habana con escalas en Valencia Alicante, Málaga y Canarias, saliendo el 25 de cada mes de Barcelona y admitiendo carga y pasaje.

Pará más informes dirigirse a la Sucursal de la CASA TAYA en Alicante, Sagasta, 9, 1.º 2.º

La Hispano-Franco-Inglesa

Agencia general de seguros de JUAN MIRO

Incendios.—«The Northern Assurance Co. Ltd», de Londres.

Marítimos y robo.—«The Sea Insurance Co. Ltd», de Liverpool.

Id. id.—«London & Lancashire», de Liverpool.

Id. id.—«Banco de Seguros», de Madrid.

Accidentes.—«La Fonciere», de París.

Cosechas.—«La Agrícola Española», de Barcelona.

Dirección: JUAN MIRO, San Fernando, 22.—Alicante

Teléfono Urb.º e Inter.º 322

Maderas finas y de construcción

Haya Cuadrillo Roble Jácenas Pino Jácenas Nogal
Tablones Duelas Tablones

Chopo, Castaño, Abedul, Olmo

ENRIQUE CAMPS. Almacén y despacho: Calle Bailén, 17.--Alicante

La casa amenaza ruina. El arquitecto municipal señor Fajardo ha girado hoy una nueva visita a las demás casas enclavadas en aquellos lugares para ordenar su desalojamiento si ofrecen peligro.

Un momento oportuno

Este es el momento de solicitar de los poderes públicos la manera de librar a Alicante de esa constante horrible amenaza que se cierne sobre la población.

Limpiense debidamente los sifones del alcantarillado y volvamos los ojos a las necesidades positivas, urgentes, inaplazables...

Cruzarse de brazos otra vez, después del nuevo aviso de anoche, es aceptar sin temor a los remordimientos y a los dolores de conciencia, una responsabilidad gravísima e imperdonable.

Vengan los técnicos a estudiar obras urgentes de defensa y enseguida sin levantar mano una hora ni un minuto procedase a realizarlas.

Háganse las cosas bien una sola vez: dejemos los pretextos y maniobras políticas para ir al grano, a la realidad, a hacer algo práctico y beneficioso.

En Denia

El temporal de anteanoche tuvo en Denia proporciones enormes.

Descargó el aguacero con furia y abundancia tal que los vecinos, aterrados, creyeron que la ciudad iba a desaparecer.

Toda la parte de Denia recayente a las líneas férreas del Norte y de Alicante se inundó.

También se inundaron los barrios de la parte baja.

Las estaciones quedaron en medio de una inmensa laguna.

A ellas llegaban los trenes con agua hasta los estribos.

Los viajeros llegados por Carcagente quedaron aislados en la estación.

Unos penetraron en la ciudad en carruajes y dando un largo rodeo.

Otros más intrépidos o por falta de medios para ocupar uno de los vehículos disponibles se arriesgaron a pie y hubieron de ayudarse unos a otros para sostenerse contra el ímpetu de la corriente.

Se inundaron los campos en una gran extensión.

Se ahogó mucho ganado, pues el agua en algunas partes casi sepultaba las casas de labor.

Los campesinos, huyendo del turbión, reuníanse acampados en los sitios más altos con los animales y enseres que pudieron salvar.

Algunas barcas llevaron víveres en la población y en el campo a las familias que habían quedado aisladas.

No se tiene noticias de desgracias personales.

En San Vicente

De San Vicente y Elche han venido comisiones a reclamar auxilios.

Una comisión de vecinos de San Vicente ha expuesto al señor gobernador la situación en que ha quedado el pueblo después de las tormentas.

Piden obras inmediatas que eviten la catástrofe a que están abocados si se repite el temporal.

El señor Dupuy de Lome informará al Gobierno y se propone poner verdadero interés en la justa demanda de los sanvicentinos.

La comisión de Elche le ha hablado de las pérdidas sufridas en el campo.

Los cocheros aprietan

Los cocheros que van a San Vicente para recoger allí a los viajeros llegados en los trenes demandan tales precios para traerlos a la capital que sólo los ricos pueden permitirse la comodidad de utilizar los carruajes.

Los que llegan con la bolsa esesa no tiene más remedio que arriesgarse a pie a través de los baches y del fango de un camino pésimo.

Por los asientos completos de un coche se ha llegado a reclamar diez duros.

Y el que quiere toma el asiento y el que no, lo deja: un duro por cabeza.

Ninguna determinación se puede tomar contra ese abuso. Los precios fuera de la ciudad están a merced del cochero.

Pero la Alcaldía que debiera haber intervenido en el asunto, no lo ha hecho.

Interviene el gobernador.

El señor Dupuy de Lome ha pedido a los tranviarios que en atención a las circunstancias lleven los tranvías a San Vicente durante la llegada de los trenes.

Ello no puede estimarse en modo alguno como una claudicación en la huelga.

La huelga continúa sus trámites hacia la solución.

Se trata de un gran favor al público, singularmente a las gentes que por sus escasos medios de fortuna, no pueden responder a la petición de los dueños de los coches.

Así lo han comprendido los tranviarios que inmediatamente han convocado a una reunión en la Casa del Pueblo, para acordar lo más conveniente.

A la hora en que escribimos está celebrándose la reunión.

Entre los tranviarios predomina el criterio de acceder con la condición de que la recaudación sea destinada a los establecimientos benéficos.

En tales condiciones llevarán los coches a San Vicente durante la hora de trenes.

Sarna

(ROÑA)

Cúrase en diez minutos, sin baño con el acreditado

Sulfureto Caballero

Venta en droguerías, centros de esofíticos y farmacias. Desconfíese de las imitaciones.

FIGURAS DEL DIA



DON ANTONIO GAMONEDA - mayor del Congreso, condecorado con la Cruz de Isabel la Católica

COLEGIO POLITÉCNICO DE SAN LUIS GONZAGA

Director espiritual, M. I. Sr. D. Vicente Alemañ, canónigo de esta Colegiata — Director propietario, D. Bernardo Pérez López.

Estudios del Bachillerato, Comercio y Magisterio. — Se admiten alumnos: Internos, medio-pensionistas y externos matriculados en enseñanza oficial o libre.

Sección especial, con sus prácticas correspondientes para los alumnos del Preparatorio de Medicina y Farmacia a cargo de D. Bernardo Pérez Buades, Licenciado en Ciencias Químicas y ayudante del Instituto.

Nota. — En la convocatoria de Junio, de 24 exámenes verificados en la Facultad se obtuvieron 4 sobresalientes con 4 matrículas de honor, 11 notables y 9 aprobados.

PIDANSE REGLAMENTOS Angeles, 4 — ALICANTE

Baños Busot Alicante)

- ALTURA, 501 METROS -

ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO

Estación Invernal - Temperatura media 12.º

-- Clima templado y seco -- Grandes y hermosos pinares --

Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril)

Unicas aguas para el reumatismo, estómago e intestinos, hígado, riñones, afecciones genito-uritarias, matriz, anemia, clorosis, etc.

GRAN HOTEL RESTAURANT «MIRAMAR». (Cocina de primer orden espléndidas y ventiladas habitaciones, confort moderno. VILLAS, CHALETS y CASAS MODERNAS, totalmente amuebladas.

Salidas de auto, discretionales; de cocha, todos los días a las nueve y media.

DEL HOTEL SIMÓN

Dirección Postal: Apartado 76. - ALICANTE.

Dirección Telegráfica: BUSOT. Administrador.

QUINARFER

MEDICACIÓN ANTIPALÚDICA

Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer

A los palúdicos que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando

QUINARFER

De venta en todas las farmacias

Plaza de Toros

DOMINGO 19 DE OCTUBRE

6 toros de Campos Varela para

Gallo,

Pacorro y

Sánchez Megias

ENTRADA GENERAL, 5 Ptas.

Institución General de Enseñanza

Mayor, 7, 2.º - Alicante

Estudios de 1.ª enseñanza. — Bachillerato. — Comercio. — Escuelas Normales. — Oposiciones de maestros, Ingenieros, Universidad, Escuela Superior del Magisterio, Correos, Telégrafos, Catastro, Hacienda, Aduanas, Prisiones y Tribunal de Cuentas.

Profesorado de ambos sexos competente. — Alumnos internos y externos. Para matrícula y detalles: Mayor, 7, 2.º, de 11 a 1 mañana y de 5 a 7 tarde.

Noticias

Nuestro buen amigo el teniente del Regimiento de infantería, Serrallo, número 69, don José Vázquez Llop, ha sido destinado al Cuerpo de Seguridad en la última convocatoria celebrada. Nuestro parabien.

Para la temporada de invierno no dejen de ver el magnífico surtido en peletería y pieles para confección que está recibiendo la acreditada

GASA TONICO

en la seguridad que ha de convenirles, como asimismo en Mercería, Perfumería y géneros de punto. Pi y Margall, 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4.

Mecanógrafa o

Mecanógrafo experto

se necesita, con buenas referencias. Razón: Alfonso el Sabio, 12, 1.º izquierda, de dos a tres tarde. No se atienden recomendaciones.

Para Málaga ha salido esta mañana un avión pilotado por Mr. Vannier.

También a las diez de hoy ha llegado de Barcelona otro aparato pilotado por Mr. Dombroy.

Gran velada artística

dedicada a los antiguos alumnos de la ESCUELA MODELO, para el jueves día 9

A las ocho y media de la noche, venid todos con vuestras familias.

Notables oradores, Música, Canto de himnos, refrescos, etc.

POSTRE IDEAL

¿Quiere usted preparar al momento una deliciosa natilla? Emplee usted el POSTRE IDEAL. De venta en todos los ultramarinos.

José Escobar Ruiz

Compra y venta de maquinaria. Vende un aparato para la fabricación de alcoholes de vino y orujo de 68 a 70 grados quemando diariamente 5.000 kilogramos orujo y 4.000 litros vinos. — Maisonave, 29.

Por R. O. se ha concedido el tratamiento de Excelencia al Ayuntamiento de Crevillente.

¡PLANCHADORAS! Gran realización de planchas eléctricas de las mejores marcas a 10'50 pesetas en casa de Antonio Arques Chaques, calle de Sagasta. ¡OCASION VERDAD!

Profesor particular

Lecciones a domicilio o en su casa de primera y segunda enseñanza, bachillerato, magisterio y comercio. Razón: Delicias 13-2.º.

Anoche se dió por terminada la temporada en el Teatro de Verano.

En el Principal seguirán hoy las exhibiciones de la película «El ojo submarino». También Blanca Azucena y su Botones volverán actuar esta noche en el teatro de la Paza de Chapi.

ANUNCIO

Hace falta oficial que domine la fabricación de Turrone, principalmente de las clases llamadas de jijona y Alicante. Será bien pagado. Las solicitudes deberán dirigirse por escrito indicando referencias a las iniciales A. G., apartado Correos 247, Bilbao.

SE OFRECE joven de 28 años para despacho, oficina o lo que sea, sin condiciones. Buenas referencias.

Razón: Valencia, número 93.

Ultramarinos y Coloniales

El mejor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de LEOPOLDO ASENSIO Princesa, 10 y Triunfo, 2 (frente al Pasaje de Amérigo)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta casa cuenta con un gran surtido en conservas y con el legítimo bacalao de «Escocia».

Teléfono, 112.-Servicio a domicilio.

Imp. DIARIO.—Alicante

TELEGRAFOS (600 plazas)

La INSTITUCION GENERAL DE ENSEÑANZA ha abierto una preparación especial y rápida a cargo de un profesorado competente para obtener un feliz éxito.

Para matrícula y detalles: Mayor, 7, 2.º, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Lubrificantes



Maquinaria en general

Si necesitan ustedes material eléctrico y accesorios para maquinaria, visiten los almacenes que en la calle de Sagasta, número 45 tiene establecidos

ANTONIO ARQUES CHAQUES

con la seguridad de que hallarán excelentes calidades y precios sin competencia.

LAMPARAS PHILIPS 1/2 VATIO

DESDE 25 HASTA 3.000 BUJIAS

50 por 100 de economía en el consumo

Instalaciones eléctricas por personal competente.



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
 Recomendado contra la impotencia, males digestivos, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídanse en farmacias y en la del autor, **Letá, 18, Madrid.**



GANAS
 LA HIGIÉNICA
 AGUA VEGETAL DE
 ARROYO

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.
 40 AÑOS DE ÉXITO

Se vende en Perfumerías y Droguerías de España y América.

Unión Vinico-Alcoholera (S. A.)

Exportación de vinos y alcoholes

CAPITAL SOCIAL: 600.000 pesetas

Almacenes: Alhóndiga Municipal Oficinas: Ronda, n.º 14, 1.º

Apartado de Correos núm. 309.—BILBAO

Se admiten muestras y ofertas en esta Sociedad.

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC. DESAPARECEN CON LAS PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUNCIDINA)
 DEL DR. R. CAMACHO



Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS diariamente se previene en absoluto de toda infección gripal

SE VENDEN CAJAS, 1/2 y 1/4 DE CAJA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDIDOS al Repret.º Gral. - MAYOR 23 - MADRID

LAS NOVEDADES

Estudiantes de Medicina

ESCUELA-ATENEÓ, Calle de los Señores de Lutzón, 4, duplicado (antes Magdalena, 30). Director: Doctor Gascañana Hernando. Único Centro fundado y organizado en España para la enseñanza completa de la carrera de Medicina y oposiciones de la misma. Profesorado auxiliar de la Facultad. Gran Policlínica y Hospital anejo y Laboratorio para enseñanza práctica. Magnífico internado con estudio vigilado. Este Centro, por la importancia adquirida, se ha trasladado a la calle de los Señores de Lutzón, 4, duplicado, MADRID. Pídanse reglamentos a la Dirección.

LAS NOVEDADES

GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO

CALLE MAYOR, 23 - MADRID

Trabajos en Cinc. Cobre, Estereotipia

Cliches tipo-litográficos

Reproducciones Artísticas en Color y Negro

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK
 PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS.



Lo mejor para el cuidado y conservación de la BOCA Y DIENTES es

LISTERINE
 ANTISEPTICO IDEAL



Además de ser un dentífrico excelente, es muy eficaz para todos los usos de la HIGIENE PERSONAL

ÚNICOS FABRICANTES
LAMBERT PHARMACAL, C.º, St. Louis, E. U. A.

SAGI-BARBA en su última creación
 "Los Calabreses" en discos "GRAMOFONO"

"A hierro muere..."
 EL COUPLET DE MODA
 Por su genial intérprete
ASUNCIÓN G. PARREÑO
 En discos "GRAMOFONO"

"CRITS...!" (Hi ha cap pell de conill).-El fox-trot de moda
 En discos "GRAMOFONO" y piezas para piano

CASA PARREÑO
 S. A.
 Barcelona

SUCURSAL:
RAFAEL TEROL, 3
 Alicante

"DIANA"
 LOS ROLLOS MARCA
 — DE —
 Agencia exclusiva